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Цель: Обогащение пассивного и активного словаря по теме «Посуда»
Задачи:
1) Образовательные
● Обобщать и активизировать словарный запас по лексической теме «Посуда».

● Формировать представления о видах посуды.

● Формировать представление о материалах, из которых сделана посуда.
2) Коррекционно-развивающие
● Развивать зрительно-пространственное восприятие.

● Развивать слуховое внимание и память.

● Развивать моторику при выполнении упражнений и заданий.
3) Воспитательные
● Формировать эмоционально-мотивационный интерес к общению.

● Воспитывать у ребенка интерес к занятиям.
Оборудование: компьютер, красная коробка, изображения ложки, вилки, тарелки, кружки, ножа, чайника, сковородки, салатницы, мяча; реальные предметы (фарфоровая кружка, стеклянный стакан, металлический чайник, хрустальная ваза, деревянная хлебница, глиняный горшок, пластмассовая ложка)
Ход урока:
1. Организационный этап
Приветствие ребенка в кабинете.
2. Мотивационный этап
Л: Денис, на столе стоит красная коробка. Открой ее и достань, что в ней лежит.
Обучающийся достает из коробки изображения таких предметов, как ложка, вилка, тарелка, кружка, стакан, нож, чайник, кастрюля, сковородка, салатница.
Л: Отлично! Что это, назови?
Обучающийся называет предметы посуды.
Назови картинки одним словом, что это? 
Ответ обучающегося.
Л: Посуда, правильно! Тема нашего занятия «Посуда». Сегодня ты узнаешь, какая бывает посуда, виды посуды, из каких материалов она может быть сделана и познакомимся поближе с процессом создания посуды.
Л: Денис, что ты хочешь за успешную работу в конце урока? Я тебе предлагаю посмотреть мультик или сходить покататься на качели. Что ты выбираешь?
Обучающийся делает выбор.
3. Основной этап:

3.1 Знакомство с посудой.
Посуда по назначению бывает чайная, столовая, кухонная. Какой посудой мы пользуемся на кухне, когда готовим еду? 
(кастрюля, сковородка)
Эту посуду можно одним словом назвать – кухонная.
А какой посудой мы пользуемся, когда пьём чай? 
(кружка, стакан, чайник)
Одним словом, она называется – чайная. Эта посуда нам нужна для того, чтобы пить чай, поэтому её называют чайной.
А как называется посуда, которой мы пользуемся за столом во время еды? 
(тарелка, салатница, вилка, ложка, нож)
Это столовая посуда. А нож, вилка, ложка – это столовые приборы.
Логопед убирает все изображения обратно в коробку.
3.2 Игра "Что лишнее?"
1) Логопед на доску крепит 4 картинки с изображениями посуды и игрушек.
Л: Игра, в которую мы будем играть, называется "Что лишнее?" 
Назови, что изображено на картинках.
(Тарелка, кастрюля, мяч, стакан).
Л: Что здесь лишнее, почему?
Лишний мяч. Он - игрушка.
Л: Назови одним словом остальные предметы? (Посуда).

2) Логопед предъявляет другие изображения: тарелка, стакан, кружка.
Л: Что лишнее, почему? (Лишняя тарелка. Из нее нельзя пить.)
Л: А из остальной посуды можно пить?
3) Логопед предъявляет следующий набор изображений: ложка, вилка, чайник, нож.
Л: Назови, что изображено на картинках.
(ложка, вилка, чайник, нож)
Л: Что лишнее, почему? (Лишний чайник. Он не относится к столовым приборам, которыми мы пользуемся для еды.)
3.3 Знакомство с материалом, из которого сделана посуда.
Перед обучающимся стоят: фарфоровая кружка, стеклянный стакан, металлический чайник, хрустальная ваза, деревянная хлебница, глиняный горшок, пластмассовая ложка.
Л: Давай рассмотрим посуду, из чего она сделана. 
Обучающийся поочередно рассматривает предметы посуды, логопед рассказывает о материале, из которого она сделана.
Пластмассовая посуда легкая, но готовить в ней нельзя, она расплавится. Стеклянные и хрустальные предметы посуды хрупкие, они могут лопнуть от горячей пищи. 

Металлическая посуда тяжелая, в ней можно готовить.

В фарфоровой посуде готовить нельзя, в ней можно только подавать готовые блюда, также и в деревянной посуде готовить нельзя, в ней тоже можно только подавать готовые блюда или хранить еду.

Глиняная посуда – тяжелая, готовить в ней можно в печке или в духовке.  
3.4 Физкультминутка «Я чайник-ворчун»
Л: Давай немного отдохнём и поиграем в игру.
Логопед и обучающийся встают из-за стола. Обучающийся повторяет движения за взрослым.
Я чайник-ворчун, хлопотун, сумасброд (шаги на месте)

Я всем напоказ выставляю живот (руки на поясе, круговые движения туловища вправо-влево)

Я чай кипячу, клокочу и кричу: (хлопки в ладоши)

- Эй, люди, я с вами чай пить хочу. (легкие поскоки на месте)
После выполнения игры все садятся обратно на свои места.
3.5. Игра «Назови, какая посуда».
Если ваза сделана из хрусталя, то она (какая) - … (хрустальная)
Если стакан из стекла, то она - … (стеклянная)
Если кружка из фарфора, то она - … (фарфоровая)
Если чайник из металла, то он - … (металлический)
Если ложка из пластмассы, то она - … (пластмассовая)
Если горшок из глины, то он - … (глиняный)

Если хлебница из дерева, то она - … (деревянная)
3.6. Изготовление.
Л: Денис, напоследок, давай посмотрим видео про изготовление фарфоровой посуды.

https://www.youtube.com/watch?v=_3yN2FII2fM
(Обучающийся смотрит видео)

4. Заключительный этап.
Л: Сегодня на занятии мы говорили о посуде. Что нового ты узнал? 
(повторяют назначение, виды посуды, из какого материала она может быть сделана)
Л: Сегодня мы много интересного узнали про посуду, посмотрели видео про изготовление фарфоровой посуды. На следующем занятии мы будем смотреть, как изготавливают хрустальную посуду. 

Денис, на занятии ты был внимательным, старательно выполнял все задания. Сейчас ты можешь покататься на качелях (посмотреть мультик).
